他

们

真是

时雨

第一版

# 洮北区: 欧响新号角 项目促发展



### 通榆县开通镇筑牢春季畜牧防疫"防护网"



本报讯(肖飞文/摄)春季是畜牧 业生产的关键时期,同时也是动物疫情 的高发季节,为彻底消灭各种疫情隐患, 组织,全面动员,扎实开展春季动物防疫工

真制定了春防工作方案, 明确此项工作由镇畜 指导, 确保免疫质量达标, 使免疫率达到 牧站牵头,各村加强配合,在镇域内深入开展 拉网式动物消毒防疫工作。建立镇畜牧站防疫 员包片负责、协调督查和技术指导, 村级防疫 员包村负责落实免疫密度的工作责任制,确保 督导检查。严明工作纪律,抓好日常监管,确保出 做到防疫工作有人抓、具体事务有人干、工作 责任有人担,确保免疫工作顺利开展。

抓宣传引导,增强防疫意识。该镇各村 使辖区养殖户充分认识到春季动物防疫工 作的重要性和紧迫感,做到积极参与,

发生, 保证全镇畜牧业持续稳定发展。

抓规范操作,提高免疫质量。该镇畜牧站 通过实行防疫回访制、入户防疫签名制和村级 严防畜禽疫情的发生,通榆县开通镇精心 防疫员定期汇报制等制度,开展查漏补缺,全 面掌握畜禽免疫率和新增畜禽人栏情况。按照 镇不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针、 抓责任落实,确保部署到位。开通镇认 针不漏剂"的原则,深入养殖户家中进行现场

抓督导检查,严肃工作纪律。该镇纪委不定 期深入各村,对村级动物防疫工作落实情况进行 现动物疫情早发现、早报告、及应对,切实筑牢全 镇畜牧防疫安全"防护网'

截至目前,全镇共免疫生猪6325头、牛 充分利用微信群、进村入户等形式,大力宣 8878头、羊85495只、羽家禽92682只。集中 传相关政策及动物疫病防治科普知识,切实 免疫结束后,镇村防疫员将在每月1日和15日 增加群众春防意识,营造良好舆论氛围, 进行查漏补免工作,坚决杜绝动物疫病疫情的 发生。

图为镇畜牧站组织相关人员为养殖户畜禽 主动配合, 共同预防, 阻断动物疫病的 进行免疫。

#### 

## "动态清零"和"零感染"有何区别?重症救治工作如何开展?

#### ●新华社记者 李恒 顾天成

当前全球疫情仍处于高位。我国疫情呈现点多面广、 防控疫情的制胜"法宝"。 规模化与散发聚集性疫情并存、多点多源多链等特点。 "动态清零"和"零感染"有何区别?如何救治重症患 者?"五一"期间怎样做好货运物流保通保畅工作?国务 院联防联控机制有关专家作出权威解答。

#### "动态清零"不是绝对的"零感染"

"动态清零"和"零感染"有什么区别?

"'动态清零'不是绝对的'零感染'"。国家卫生 健康委副主任李斌表示,面对奥密克戎等变异株的挑战, 在丰富的防控实践中,我国积累了一套卓有成效的防控措 施,因时因势对防控措施不断优化升级。

"'动态清零'的核心内涵是快速发现疫情,快 速采取一系列措施阻断疫情持续性的社区传播。"国家 卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁

的新冠肺炎疫情,发现一起、扑灭一起。"疫情发现得越

早,疫情规模越小,就越容易做到'动态清零'。 李斌表示,"动态清零"最大限度保护了人民群众的 生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对于国家整体 经济社会发展的影响,路子是对的,效果是好的,是中国

#### "一人一策"救治重症患者

修订新冠肺炎诊疗方案、加强对各级各类医疗机构和 医务人员的培训 ……针对当前应对奥密克戎感染重症的救 单"管理等制度,强化重点地区物流保障 ……4月18 治情况, 一系列精准救治举措与时俱进。

地,与当地专家共同形成专家组。"国家卫生健康委医政 医管局监察专员郭燕红说,指导地方按照集中患者、集中 专家、集中资源、集中救治的原则,将患者全部收治到高 水平的定点医院进行治疗。

她表示,下一步要注重识别重症的高危因素,推动治 疗关口前移, 选定综合能力强、救治水平高的医院作为定 点医院,并对重症患者实施清单式管理,实施"一人一 策"的个性化诊疗方案。

新冠病毒疫苗的接种是疫情防控的基础, 能形成较好 中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,"动态清 的保护屏障。截至4月28日,全国累计报告接种新冠疫 零"与"零感染"有着本质区别。"动态清零"是对发生 苗超33.4亿剂次。60岁以上老年人接种覆盖人数22708.8 万人,完成全程接种21515.5万人。

> 有序开展,老年人群接种率也在逐步提高。"国家卫生健 实人、物、设备、环境同防措施,坚决切断疫情通过铁路 康委疾控局负责人雷正龙说,国家卫生健康委近期就老年 输入链条。 人疫苗接种工作进行了再动员、再部署, 进一步提高重点

人群、老年人群新冠疫苗接种率。

#### 多措并举保障交通干线畅通

制定出台重点物资运输车辆通行证、货车司机"白名 日,全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会 "一旦发生疫情,我们会选派高水平专家团队赶赴当"议召开后,交通运输部会同有关部门全力以赴做好物流保

> "截至目前,交通大动脉已基本打通,港口航道网络 畅通有序。"交通运输部应急办副主任周旻说,4月27 日,全国高速公路临时关闭的收费站和服务区占比分别是 0.07%和0.32%。

> "五一"假期及今后,为保障发生疫情地区民生物资 供应, 周旻表示, 交通运输部将深入推进健康码全国互 认、一码通行、码卡融合、规范赋码,精准实施货车通行 管控,提升通行效率。

"国铁集团将全力保障疫情防控物资和电煤、石油、 粮食、化肥等关系国计民生重点物资运输。"国铁集团客 运部副主任朱文忠介绍,对国计民生重点物资实行优先受 "目前,新冠病毒疫苗接种总体顺利,加强免疫正在 理、优先承运、优先配车、优先装车、优先挂运,严格落

(新华社北京5月2日电)

"请替我们向洮北区民政局 的领导和同志们转达这封感谢 信。非常时期,不能亲自送去。 把手写的感谢信拍照传上, 表达 我们的谢意!"近日, 洮北区民 政局相关工作人员的手机微信 里,收到了一封来自洮北区康泰 养护服务有限公司负责人传来的

一张大红纸上, 行云流水般 的手写黑色毛笔字, 飘逸中不失 庄重,透过屏幕都能感受到书写 者的情真意切。是什么样的事 情, 让生活在康泰养护服务中心 的老人们如此感动?带着这样的 疑问,记者电话联系了康泰养护 服务中心相关负责人李树国。

李树国介绍, 本轮疫情刚一 出现, 洮北区民政局就通知各养 老机构为即将闭院管理提前做好 相关准备工作。随后不久, 康泰 养护服务中心正式接到通知,实 行闭院管理。当时, 康泰养护服 务中心有200余名老人、80多 名员工。因封闭人员较多,准备 工作不充分, 闭院管理一周后, 果蔬、老人日用品及常用药品等 出现短缺情况。紧急关头, 洮北 区民政局伸出关爱之手, 主动帮 助与市卫健委、白城市医院等单 位协调。副局长赵丽华帮助联系 协调采购工作,福利科张剑飞等 人积极协调市商务局帮助采购果 蔬、老人日用品等。很快,所需 物资陆续送达康泰养护服务中

疫情期间, 洮北区民政局的 领导们反复提醒督促各养老机构 一定要认真做好防护工作,如果 有后勤采购或其他方面的困难, 民政局会全力为大家提供帮助。 李树国说:"洮北区民政局的领

导和同志们真是'及时雨',解决了我们的大难题!"

生活在康泰养护服务中心的老人们听说此事后,纷纷表示,虽然病 毒无情,但有党和政府做依靠,有民政局这些好领导和同志们,多大的 困难都不怕。他们在信中表达了感激之情。

本报记者

据了解,洮北区民政局严格按照上级要求落实好行业内疫情管控要 求,将全区所有养老机构的"闭院管理和环境消杀"作为重中之重,全 程管控。为保障养老机构在"闭院管理"期间生活物资和防疫物资充 足,民政局组成督导包保组负责代买生活必需品,组织采购消毒使用器 材。他们为全区62家养老机构发放了喷雾器、消毒液、防护服等防护 消杀用品。为保障规模较大的养老机构蔬菜、水果需求,协调市商务局 联系保供企业,随时按需求送货上门,积极协调相关商家为养老机构老 人购买纸尿裤、卫生纸等生活用品。

病毒无情人间有爱,一封感谢信,写出了老人们的心声。正如老人 们所说,有党和政府的关心、关爱,我们一定会取得抗疫胜利。

## 白城车务段开展 专职党支部书记线上培训

本报讯(张彦彬 苏阳)为进一步强化党支部书记职责、提升履职 能力,4月24日至28日,白城车务段党委举办了2022年第一期专职党 支部书记线上培训班。车务段管辖的各火车站专职党支部书记共计37 人参加培训。

结合疫情防控工作需要,本次培训班通过线上的方式进行。邀请了 沈阳铁路集团总公司党校教师赵烁、张颖梅、李宁、孟晶围绕习近平总 书记关于全面从严治党的重要论述、深刻领会"两个确立"的决定性意 义、认真学习党章,严格遵守党章、疫情下的情绪调节等四大模块内容 开展讲座,并分享交流了基层党支部建设中的工作经验与心得体会,使 得学员们受益匪浅。培训期间,学员们线上观看了优秀党课《党旗故 事》《信仰路上的忠诚与慈善》《弘扬长征精神》等,还观看了做合格党 员宣传片。另外,全体学员还集体过了一次政治生日。

经过为期5天的培训,学员们纷纷表示学习感受颇深,感受到基层 党支部工作的重要性, 更加明确了新时期一名合格的党支部书记所必须 具备的素养。回到各自单位后会用学到的新知识、新方法去指导实践, 勤奋工作,完成段党委交办的各项工作。

燃气虽然给我们带来了很大的便利,但是 一旦使用不当或者疏忽大意,极易引发燃气安 全事故,对我们的身体和经济造成损失。当燃气 泄漏时,我们应如何处置?一起来看。

1.发现燃气泄漏时,不要惊慌,应立即切 断气源,迅速打开门窗通风换气。注意动作应 轻缓,避免金属猛烈摩擦产生火花,引起爆

2.千万不要开启或关闭任何电器设备,更 不能用打火机、火柴、手电筒等照明检查,不 要打开抽油烟机或排风扇排风, 也不要在充满 燃气的房间内拨打电话报警, 以免产生火花, 引发爆炸。

3.不要在室内停留,要离开室内,到邻居 或就近有电话的地方打119火警报警电话。同 时通知周围邻居,关闭电源、火源,防止引来

火种引起爆炸。 4.发现燃气泄漏时,应迅速用浸湿的毛 巾、被褥、衣物扑压,并立即关闭液化气罐阀

门。

5.对于煤气中毒的病人应使其立刻脱离中 毒环境;病人需安静休息,尽量减少心肺负担 和耗氧量;要让有自主呼吸能力的病人充分吸 入氧气; 对呼吸心跳停止的病人, 应立即采取 心肺复苏法,并拨打急救电话呼救。

(白城市消防救援支队供稿)

#### 关爱生命 关注安全